4 Механические и электромагнитные колебания и волны 3 Волны. Уравнение волны.
Ф4.3.1-1
	Уравнение плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ, имеет вид [image: image1.png]=0,01sin(10%t - 2x )




. Тогда скорость распространения волны (в м/с) равна …
	1. 500*

2. 2

3. 1000


Общий вид уравнения плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ: 
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Ответ: 1
Ф4.3.1-2
	Если уравнение плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ, имеет вид [image: image6.png]WHTepHeT-3K3aMeH B Chepe NPOdECCHOHANLHOMD 06pa3oBaHHs
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, то период колебаний равен …
	1. 1 мс

2. 10 мс*

3. 10 с

4. 1 с


Общий вид уравнения плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ: 
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Ответ: 2
Ф4.3.1-3
	Уравнение плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ, имеет вид [image: image9.png]=0,01sin(10%t - 2x )




. Длина волны (в м) равна …
	1: 3,14*

2: 0,5

3: 2


Общий вид уравнения плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ: 
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Ответ: 1
Ф4.3.1-4
	Уравнение плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ, имеет вид [image: image12.png]=0,01sin(10%t - 2x )




. Период (в мс) равен…
	1: 6,28*

2: 1

3: 2


Общий вид уравнения плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ: 
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Ответ: 1
Ф4.3.1-5
	Уравнение плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ со скоростью 500 м/с, имеет вид [image: image15.png]=0,01sin(10%t - kx)




. Волновое число k (в м-1) равно…
	1: 2*

2: 0,5

3: 5


Общий вид уравнения плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ: 
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Ответ: 1
Ф4.3.1-6
	Уравнение плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ со скоростью 500 м/с, имеет вид [image: image19.png]& =001sin{ewt - 2x)



. Циклическая частота ω в (с-1) равна…
	1: 1000*

2: 159

3: 0,001


Общий вид уравнения плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ: 
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Ответ: 1
Ф4.3.1-7
	Уравнение плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ, имеет вид [image: image24.png]£=0,01sin10°| £ - 2
500



. Длина волны (в м) равна …
	1: 3,14*

2: 1000

3: 2


Перепишем уравнение волны, представленное в условию, в следующем виде: 
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Ответ: 1
Ф4.3.1-8
	Уравнение плоской волны, распространяющейся вдоль оси OX, имеет вид [image: image28.png]:0,01e’[‘”3”“)




. Тогда длина волны (в м) равна…
	1: 3,14*

2: 0,01

3: 2

4: 500


Уравнение плоской волны имеет вид 
[image: image29.wmf](
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. Сравнивая его с уравнением плоской волны в условии имеем: ω=103 с-1, k=2 м-1, φ0=0. По определению 
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Ответ: 1

Ф4.3.1-9
	Уравнение плоской волны, распространяющейся вдоль оси OX, имеет вид [image: image31.png]:0,01e’[‘”3”“)




. Тогда период (в с) равен…
	1: 6,28·10-3*

2: 103
3: 2·10-3
4: 6,28


Уравнение плоской волны имеет вид 
[image: image32.wmf](
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. Сравнивая его с уравнением плоской волны в условии имеем: ω=103 с-1, k=2 м-1, φ0=0. Период 
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Ответ: 1
Ф4.3.1-10
	Уравнение плоской волны, распространяющейся вдоль оси OX со скоростью 500 м/с, имеет вид [image: image34.png]- 0,01e’[‘”3”k‘)




. Тогда волновое число (в м-1) равно…
	1: 2*

2: 0,5

3: 5

4: 3,14


Уравнение плоской волны имеет вид 
[image: image35.wmf](
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. Сравнивая его с уравнением плоской волны в условии имеем: ω=103 с-1, φ0=0. Волновое число 
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Ответ: 1
Ф4.3.1-11
	Уравнение плоской волны, распространяющейся вдоль оси OX со скоростью 500 м/с, имеет вид [image: image37.png]E:0,0le’(‘“”“)



. Тогда частота (в с-1) равна…
	1: 1000*

2: 250

3: 50000

4: 6,28·103


Уравнение плоской волны имеет вид 
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. Сравнивая его с уравнением плоской волны в условии имеем: k = 2 м-1, φ0=0. Тогда 
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Ответ: 1
Ф4.3.1-12
	Уравнение плоской волны, распространяющейся вдоль оси OX со скоростью 500 м/с и циклической частотой 103 с-1, имеет вид [image: image42.png]= foi\ot-kx)




. Тогда длина волны (в м) равна …
	1: 3,14*

2: 0,5

3: 2

4: 6,28
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Ответ: 1
Ф4.3.1-13
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Правильный ответ 3.
Ф4.3.2-1
	Для плоской волны справедливо утверждение …
	1. Амплитуда волны обратно пропорциональна расстоянию до источника колебаний (в непоглощающей среде)

2. Волновые поверхности имеют вид концентрических сфер.

3. Амплитуда волны не зависит от расстояния до источника колебаний (при условии, что поглощением среды можно пренебречь).*


Уравнение плоской волны: 
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, где А=const – амплитуда волны не зависит от расстояния до источника колебаний.

1) Амплитуда волны обратно пропорциональна расстоянию до источника колебаний – это характерно для сферических волн: 
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, т.к. в случае сферических волн даже в среде, не поглощающей энергию, амплитуда колебаний не остается постоянной, а убывает с расстоянием по закону 
[image: image49.wmf]r
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.
2) Волновые поверхности имеют вид концентрических сфер – это также характерно для сферических волн.

3) Амплитуда волны не зависит от расстояния до источника колебательных движений – это характеристика плоской волны.

Ответ: 3
Ф4.3.2-2
	Для продольной волны справедливо утверждение …
	1. Частицы среды колеблются в направлениях, перпендикулярных направлению распространения волны.

2. Частицы среды колеблются в направлении распространения волны.*

3. Возникновение волны связано с деформацией сдвига.


Ответ: 2
Ф4.3.2-3
	Для плоской волны справедливо утверждение…
	1: Амплитуда волны не зависит от расстояния до источника колебаний (при условии, что поглощением среды можно пренебречь).*

2: Волновые поверхности имеют вид концентрических сфер.

3: Амплитуда волны обратно пропорциональна расстоянию до источника колебаний (в непоглощающей среде).


1) Амплитуда волны не зависит от расстояния до источника колебательных движений – это характеристика плоской волны.

2) Волновые поверхности имеют вид концентрических сфер – это также характерно для сферических волн.

3) Амплитуда волны обратно пропорциональна расстоянию до источника колебаний – это характерно для сферических волн: 
[image: image50.wmf](
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, т.к. в случае сферических волн даже в среде, не поглощающей энергию, амплитуда колебаний не остается постоянной, а убывает с расстоянием по закону 
[image: image51.wmf]r
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.
Ответ: 1
Ф4.3.2-4
	Для сферической волны справедливо утверждение…
	1: Амплитуда волны обратно пропорциональна расстоянию до источника колебаний (в непоглощающей среде).*

2: Амплитуда волны не зависит от расстояния до источника колебаний (при условии, что поглощением среды можно пренебречь).

3: Волновые поверхности имеют вид параллельных друг другу плоскостей.


1) Амплитуда волны обратно пропорциональна расстоянию до источника колебаний – это характерно для сферических волн: 
[image: image52.wmf](
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, т.к. в случае сферических волн даже в среде, не поглощающей энергию, амплитуда колебаний не остается постоянной, а убывает с расстоянием по закону 
[image: image53.wmf]r

1

.
2) Амплитуда волны не зависит от расстояния до источника колебательных движений – это характеристика плоской волны.

3) Волновые поверхности имеют вид параллельных друг другу плоскостей – это характеристика плоской волны.
Ответ: 1
Ф4.3.3-1
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